

Για αγγλόφωνα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών

## Παραρτήματα σε όλη την Ελλάδα σχεδιάζει το Διεθνές Πανεπιστήμιο

» Το υπουργείο Παιδείας μελετά ήδη σχετική νομοθετική ρύθμιση και αναμένει την αντίδραση των πανεπιστημίων, μερικά από οποία διαθέτουν, ήδη, αγγλόφωνα μεταπτυχιακά



» Η αναπληρώτρια υπουργός Παιδείας, Σία Αναγνωστοπούλου η οποία, μαζί με τον υπουργό Παιδείας, Νίκο Φίλη παραβρέθηκε χθες στη συνέντευξη Τύπου, όπου παρουσιάστηκε το έργο του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος

ΤΗΣ ΧΑΡΑΣ ΚΑΛΗΜΕΡΗ

Συμμαχίες με τα «συμβατικά» πανεπιστήμια επιδιώκει να συνάψει το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, ανοίγοντας παραρτήματα σε όλη τη χώρα για τη διεξαγωγή αγγλόφωνων προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών. Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Παιδείας μελετά ήδη σχετική νομοθετική ρύθμιση και αναμένει την αντίδραση των πανεπιστημίων, μερικά από οποία διαθέτουν, ήδη, αγγλόφωνα μεταπτυχιακά.

«Θέλουμε να ενισχυθεί η εξωστρέφεια που είναι η ιδιαιτερότητα αυτού του δημοσίου πανεπιστημίου. Άλλωστε η επιβίωση μπορεί να επιτευχθεί μόνο με συνεργασία και επικουρικότητα... Δεν χρειάζεται το κάθε Ίδρυμα να 'σκοτώνεται' μόνο του για να κάνει συνεργασίες με ξένα πανεπιστήμια», τόνισε χαρακτηριστικά η αναπληρώτρια υπουργός Παιδείας, Σία Αναγνωστοπούλου η οποία, μαζί με τον υπουργό Παιδείας, Νίκο Φίλη παραβρέθηκε χθες στη συνέντευξη Τύπου, όπου παρουσιάστηκε το έργο του Διε-

θνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος. Στη συνέντευξη ήταν παρών και ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Βαγγέλης Αποστόλου, ο οποίος ανακοίνωσε την απόφασή του για τη δωρεάν παραχώρηση του χώρου στο οποίο είναι ήδη εγκατεστημένο το ίδρυμα με μίσθωση από το 2008. Σε ανταπόδοση, το Διεθνές Πανεπιστήμιο θα παρέχει κάθε έτος 15 υποτροφίες σε υπαλλήλους του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των εποπτευόμενων φορέων του, αλλά και στους εργαζόμενους στους αγροτικούς συνεταιρισμούς για δωρεάν παρακολούθηση μεταπτυχιακών προγραμμάτων.

«Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, σε πείσμα των καιρών προχωρεί μπροστά ακαδημαϊκά και οργανωτικά ισχυρό με την πολύτιμη αρωγή της Πολιτείας αναπτύσσοντας ισχυρές συμμαχίες με την ευ-

ρύτερη κοινωνία αλλά και συνεργείες με διεθνώς καταξιωμένους επιστήμονες και οργανισμούς», δήλωσε ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος Καθηγητής Κώστας Θ. Γραμμένος. Επίσης, δημοσιοποίησε το αποτέλεσμα της αξιολόγησης του ιδρύματος που διενεργήθηκε από ομάδα πανεπιστημιακών ιδρυμάτων του εξωτερικού το Δεκέμβριο 2015 και αφορούσε σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας: στη διεξαγόμενη έρευνα, στην παρεχόμενη εκπαίδευση, στην οργάνωση και διοίκηση. Σε αυτή, το Διεθνές Πανεπιστήμιο κρίθηκε συνολικά με την ανώτατη βαθμίδα ως «Άξιο Αναγνώρισης», ενώ στις επιμέρους κατηγορίες κατά τα 2/3 στην ανώτατη και κατά το 1/3 στην αμέσως επόμενη της θετικής αξιολόγησης χωρίς καμία αρνητική.

«Ο έπαινος της εξωτερικής επιτροπής αξιολόγησης μας δίνει αισιοδοξία και νέες δυνάμεις για τη συνέχεια», τόνισε ο κ. Γραμμένος, προσθέτοντας: «Οι παρατηρήσεις τους όμως για τη μελλοντική πορεία και για τους κινδύνους που υπάρχουν μπροστά μας είναι πιο χρήσιμες. Με την παραχώρηση των εγκαταστάσεων λύνουμε ένα από τα βασικότερα ζητήματα που μας είχαν θέσει σε όλες τις προηγούμενες αξιολογήσεις και κάνουμε ακόμα ένα βήμα μπροστά».

Σημειώνεται ότι σήμερα το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος διαθέτει 10 προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών στη Σχολή Οικονομίας, Διοίκησης και Νομικών Επιστημών, 7 μεταπτυχιακά στη Σχολή Επιστημών Τεχνολογίας και 2 στη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών.

Απασχολεί 24 άτομα ακαδημαϊκό προσωπικό εκ των οποίων μόλις οι 7 είναι Μέλη ΔΕΠ, ενώ εργάζονται 44 διοικητικοί υπάλληλοι εκ των οποίων μόλις οι 5 είναι μόνιμοι. Σε ό,τι αφορά τους φοιτητές, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, ο αριθμός τους αυξήθηκε στους 408, από τους οποίους το 11% είναι αλλοδαποί. Από το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, η χρηματοδότηση από τα διδάκτρα υπερβαίνει το 60% του συνολικού λειτουργικού κόστους του ιδρύματος και ο στόχος της δημιουργίας του πρώτου σε μεγάλο βαθμό αυτοχρηματοδοτούμενου δημοσίου πανεπιστημίου είναι πλέον ορατός μεσοπρόθεσμα υπό προϋποθέσεις.